

■发布

10月起坐空调公交车少掏1元

去年10月1日起,苏州首次实施空调公交车票价季节性优惠,即3、4、10、11月为季节性优惠期,市民乘坐空调公交车不用多出一块钱空调费,刷卡市民仍享受六折优惠。记者从苏州市公交公司获悉,根据空调车季节性降价的工作要求,该公司近期组织人员对所有空调车的车载POS机进行普通车线路票价设置,以确保10月1日到11月30日空调车季节性优惠能够顺利实施。

据苏州客管部门统计,去年10月苏州公交乘客数量比去年同期上升10.6%,每天乘坐人数达167万人次。而在所有乘客中,刷卡市民占一半左右。如果扣除老年人、残疾人等优惠群体,自费充值刷卡的市民比例从原先的12%增加到25%。蒋文龙

近2万外来工子弟节前拿到教育E卡通

从10月1日起,苏州市区所有义务教育阶段外来工子弟学校的学生均能免费乘坐公交和轨交,和本地孩子享受同城待遇。目前,19672张教育E卡通已全部制作到位,并放到东冉小学、新浒小学等24所合格外来工子弟学校,孩子们长假前就能拿到。另外,今年年底前,苏州市直属学校和吴中区公办学校将完成教育E卡通考勤、门禁、校内消费及校内借阅图书等4项功能的试点工作。孙佳桦

外出旅游前游客先学会维权

近三年来,苏州全市法院共审结旅游消费纠纷20多起,其中因为意外伤害而引发的纠纷占比达到7成以上。对此,苏州中院庭一庭庭长王稚群提醒出游者,假日出行要格外注意自己的人身及财产安全,最好为自己和家人购买相应保险。

在签订旅游合同时,注意仔细阅读合同条款,对启程返程时间、交通工具、住宿酒店等安排都要做到心中有数,对容易引发纠纷的事项在合同中明确约定。对单方面免除旅行社责任的“格式条款”“霸王合同”,应当场要求旅行社做出解释。若在旅游过程中发生人身或财产损失,游客可先与旅行社沟通,沟通无果的可及时向旅游管理部门、消协等投诉,或者向公安机关报案,亦可直接向法院起诉。宋华俊 何洁

■天气

国庆期间以晴为主要降温了别忘添衣

最近几天温差有点大,早上出门有点凉,但一到中午阳光露脸了气温就跟着快速回升,甚至感觉有点晒人。好在有偏东风影响,空气中的湿度不至于太低,总体而言比较舒适。

冷空气来了,要降温啦!苏州气象台昨天发布大风预告,今天苏州多云到晴,西北风5级阵风6~7级,水面上阵风8级,早晨最低气温14℃,最高气温23℃左右;明天晴到多云。

明天就迎来长假第一天,今年老天可是给足了面子,在长达8天的假期中苏州天气以晴好为主,没有降水叨扰,气温也适宜,早晨最低15~17℃,白天最高25~27℃,非常适合出游及走亲访友。不过需要注意的是,受冷空气影响温度有所下降,长假期间早晚稍凉,赏月、晨练时要注意适时添衣。李铮

救起倒地老太反被诬是肇事者

监控录像还的哥清白

9月21日,出租车司机吴伟峰路过相城区元和街道一条道路时,见一名老太满脸是血地趴在路边,便赶紧下车将其扶起,不想老太一口咬定吴伟峰就是肇事者。好在有监控探头作证,这才还了哥的清白。对于自己做好事反被冤枉的遭遇,吴伟峰说,当时情况紧急,来不及考虑那么多,救人是出于良心,以后如果再遇到这种情况,“在尽力保护自己的情况下,还是会做。”

被扶起,昏迷老太:你怎么开这么快

9月21日下午2点45分左右,吴伟峰开着出租车载着2名客人路过相城区元和街道的一条道路。在经过一个路口时,他发现路边趴着一个人,于是靠边停车,走近后才发现是名老太太,其整个人趴在地上一动不动的,头上还一直在流血。在她的边上,有一辆被撞坏的电瓶车。

吴伟峰先是拨打了110,然后蹲下来把老人从地上抱起来。老人翻过身吴伟峰才发现,她整个脸上都是血,呼吸也很微弱。大约过了半分钟,老人慢慢醒了过来,但一只眼睛受了伤。吴伟峰刚想问老人发生了什么事,怎么联系她的家人,结果老人开口第一句话就是“你怎么开

这么快。”联想到之前有媒体报道过关于扶起倒地老人后被诬赖的事,吴伟峰有点懵了。

经诊断,老太右脑和眼部受伤,事后更是一口咬定撞自己的就是吴伟峰的出租车,并且还想肇事逃逸。吴伟峰顿时觉得百口莫辩。

监控还清白,的哥:自保情况下仍做好事

就在吴伟峰不知该怎么办的时候,交警调取事发路段的监控录像还原了事发经过。监控录像显示,吴伟峰自始至终都没有碰到过这名老太,甚至在她倒地前都没出现在她身边。事实是,老太骑着电瓶车正往前走时,一辆白色的小轿车经过她身边时,不知道什么原因车子稍微往左打了一下方向,然后老太就倒地

了,而白车并没有停下,几秒钟后消失在画面中。

从监控画面可以清楚地看到,老太倒地的大约半分钟内有几辆汽车路过,但都没人停下,甚至没车减速,只有吴伟峰在她前面的绿化带边上把车停下,然后下车将她扶起。面对清晰的监控画面,老太辩解说自己当时是没看清,不是故意要诬赖吴伟峰。

对于自己的救人举动,吴伟峰表示不后悔,“看到一条人命不救的话,良心上会过不去。”他告诉记者,以后遇到类似的事情还是会做,不过会先尽力保护好自己,比如让现场的其他人帮自己作证,“这次是有监控,比较幸运,但不是每次都这么好运气。”

吴伟峰所在的出租车公司表示,目前已经将他评为今年公司的见义勇为先进个人,给予他1000元的奖励,并且在全公司的大会上进行通报表扬。该公司负责人表示,出租车司机作为一个较为特殊的行业,碰到需要帮助人群的概率比一般职业要大很多,可越来越多做了好事受到牵连的例子,让更多人包括不少司机在内,不敢做好事。“我们鼓励更多的司机在别人需要时伸出援手。”蒋文龙

■双节·服务信息

石湖景区将交通管制

①陈超“石湖串月”活动于9月30日至10月3日在石湖景区举行,昨日警方宣布将在活动期间实施交通管制。范围:1.禁止货运机动车、二轮摩托车、拖拉机、农用运输车、三轮车在环山路科锐路口、吴越路科华路口、科源路环山路、科华路卫生职业技术学院门口、吴越路吴中大道口以内区域通行。2.禁止机动车在吴越路石湖景区南大门、吴越路石湖村部、吴越路石湖景区停车场(新建拱桥北境)、环山路科锐路口以内区域通行(持有通行证车辆除外)。机动车由晋源路方向进入石湖景区的停放在新建石湖景区停车场(新建拱桥北境),停满后可停放在新建吴越路两侧;由吴中大道方向进入的停放在南大门停车场;非机动车停放在景区正门口指定区域。

这些采血点长假仍工作

①吴广明 何寅平 9月30日至10月7日,以下采血点正常工作:苏州市中心血站本部(十梓街355号),8:15-17:00;嘉余坊献血屋,9:45-17:15;木渎献血屋,10:00-16:00;石路献血屋,9:30-17:00;观前玄妙观广场采血车,12:00-18:00。9月30日-10月3日,相城献血屋,9:00-16:30;园区锦丰广场流动采血车,12:00-18:00。

市区景观灯今起全点亮

①何洁 9月29日至10月7日,苏州市区16余万盏景观灯在晚间将全部点亮,开灯时间延长至晚上11点。据介绍,新落成的相门、平门古城墙将成为此次国庆灯光的新亮点。夜晚,在景观灯的烘托下,市民可在护城河畔领略到古城墙不一样的宏伟气势。

龙舟公开赛汾湖开战

①李铮 今天,2012中国龙舟公开赛(吴江汾湖站)在汾湖高新技术产业开发区大渠荡公园拉开帷幕,来自北京、广东等地的12支龙舟专业队伍击水竞速。今天上午进行200米直道赛,下午进行500米直道赛,明天进行5000米绕道赛,共有324名运动员和教练员参赛。

虎丘庙会今起迎客

①王玲玲 徐华 虎丘庙会今起正式与游客见面。昨天上午,庙会演职人员在孙武练兵场上进行了最后一次彩排。据了解,孙武练兵场每天上午、下午各有一场综合演出,游客可随着“福祿寿”三星领衔的仪仗队伍先参与庙会最传统的出会巡游,再观看演出。本届庙会持续到10月21日。

湿地公园上演水上激情

①王玲玲 许朱贤 9月30日-10月7日,苏州太湖国家湿地公园将举办大型花样滑冰极限表演。昨天下午,表演人员已经就位。据了解,此次在苏表演的团队曾多次在国内外大赛上获奖,有“亚洲滑冰皇后”之称的国际级滑水运动健将黄美丽也将现场献技。

东北虎双胞胎满百天啦

黄金周期间,与袋鼠、金毛羚牛家的新丁齐亮相

苏州动物园最近喜事连连,东北虎、袋鼠、金毛羚牛家庭相继添丁。昨天,可爱的东北虎双胞胎迎来它们出生100天的纪念日,两只小家伙似乎分外兴奋,一早6点就随虎妈在“院子”里嬉戏起来。

为了庆祝这些小家伙的到来,苏州动物园昨日特别举办了野生动物科普宣传周启动仪式。上午10点,动物园涉禽区南边的广场上人头攒动,两对可爱的双胞胎小男孩一到现场就争着要看同是双胞胎的虎宝宝。只见两只小老虎一会儿在草地上打滚,一会儿又在水池边玩闹,形影不离。玩累了,小家伙们就围着虎妈打转,虎妈则自然地卧倒让它们依偎着喂奶,结果小家伙们喝着喝着竟齐齐睡着,虎妈则温柔地舔舐它们的身体。这温馨的一幕吸引了众多游客驻足。

据工作人员介绍,虎妈今年才5岁,虽然年轻但母性很好,一直亲自带虎宝宝。据东园管理处



东北虎母子们其乐融融

副主任陈大庆介绍,两只小老虎50多天时就开吃吃肉,现在每只每天要进食200-300克牛肉或者鸡肉,它们出生时体长只有30-40cm,现在已经翻倍,体重有8-9公斤,目前还在母乳喂养,预计4-5个月的时候会自然断

奶。

据了解,所有新生的小家伙黄金周期间都会亮相,动物园也将迎来游园高峰。“我们呼吁广大市民和游客做到文明游园,不要乱投食,不要追逐、惊吓动物。”陈大庆说。王玲玲 文/摄

16楼盘3000多套房抢市

创下近三年来黄金周期间入市量新高

今年9月苏州楼市表现平淡,不少开发商都把希望寄托在即将到来的10月份。随着中秋国庆双节黄金周的临近,苏州楼市营销升温之势日趋明显。据搜房网统计,截至9月28日,苏州楼市共有16盘共计3000余套房源入市,创下近三年来苏州楼市国庆黄金周期间入市房源量新高。

在这16个开盘或加推的楼盘中,有5个盘为纯新盘,11个盘为老盘新推。从入市楼盘区域来看,吴江区5个盘推新入市创各区入市量之最。值得一提

的是,不少项目在中秋国庆双节期间推出力度较大的优惠,低价、特惠房源也越来越多。如位于古城区的一楼盘,针对大户型直降12万元。

“低价入市是为了在‘黄金周’,甚至是最后一个季度,以价换量放手一搏。”一业内人士分析,进入黄金周很多楼盘都会拿出各种优惠和最具性价比的产品,抢占市场份额。恰逢住博会即将开幕,开发商借机疯狂跑货,这对于有置业需求的购房者来说,会是一个选房淘房的好时机。何洁

■行业新闻

14宗地块10月开拍

10月18日,苏州土地市场又将推地。据悉,此次土拍共出让14宗地块,总面积648752.3平方米。其中综合性用地3宗,城镇住宅用地2宗,住宅餐饮用地2宗,批发零售用地、商务金融用地7宗。出让地块区域为吴中区和高新区,临湖镇2宗、金庭镇1宗、狮山街道2宗、枫桥街道2宗、浒墅关开发区3宗、浒关镇2宗、科技城1宗、通安镇1宗。何洁